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» I
Bevezetés

m A megoldandoé differencialegyenlet:

ax b, o adott fUggvenyek

o CPEX) ot X)W, W, za)

m W, tulajdonsagai:
Ot #t, —» W, és W,, fuggetlen
O W, eloszlasa id6tol fliggetlen
O E(W)=0



Bevezetés

m Az egyenlet diszkrét alakban:
X = X, =b(t, X, )AL, +o(t,, X, )W, [At,

Bevezetve:
W, [At, =AB, =B, - B,

n Btk stacionarius, fiuggetlen névekményd, varhato
erteke 0 — B, a Brown mozgas
k

m Az egyenleteket 0sszegezve:
k-1 k-1
Xy = Xo + > b(t,, X,) A, +) o(t,, X,) [AB,

j=0 j=0



" A
Folytonos hatareset

m Folytonos hataresetben (At; - 0)

t t
X, = Xo+ [b(s,X,)ds + [ a(t,, X,) @B,
0 0

m A megoldas X, = X,(w) egy sztochasztikus
folyamat (o €Q)

m Hogyan ertelmezzuk a fenti integralt?
T

j f (t, w)dB, (@) = ?

S



" I
Ertelmezés elemi fliggvényekre

Tih f(tLw) =gtw) =) (@0 0 (1)

i>0
az indikatorfliggveny az [a,b) tartomanyra.

l

}CD(t, W)dB () =Y e (W)B, - B, ()

i>0

I[a,b)

A szummazas az integralasi hatarokon belll torténik.



Ertelmezés elemi fliggvényekre
Ha o,-ben () =B, . (&)

Ha ®,-ben e («) =B
Akkor belathato, hogy

)

(j+p2™ (

EU o, (t, w)dB (w)] =0

E[] d,(t,w)dB, (a))j =T




Ertelmezés elemi fliggvényekre

Tehat € (&) -ra megszoritasokat kell bevezetni.
Az f(t,w)=3 f(t],w) 0y, () kozelités flgg

J
t90lt; ;] megvélasztasatol
m 0 t=t.

J J

m Stratonovich: tJ-D:(tj +tj+1)/2



"
Az Ito-Integral

Az Ito-integralt az f OV fuggvényekre definialjuk
az elemi figgvények segitségével

A otw) = e (@0 . .. elemi

j=0
flggvenyekre mar belattuk:

}CD(t, W)dB () =Y e (W)B, - B, ()

i>0



" A
ItO-1zometria

Belathato, hogy ¢(t, «) korlatos elemi
flggvényekre igaz a kdvetkezo allitas:

E UCD(t,cu)dB(a))j = EUCD(t,a))Zdt}

Terjessziuk ki az Ito integralt az izometria
segitsegevel az elemi fuggvenyek halmazabol V
elemeire



"
1. Lépes

Legyeng OV egy korlatos és t-ben (minden w-ra)

folytonos flggveéeny.
Ekkor létezik olyan ¢, fliggvény-sorozat, amire:

- _
E j(g_q)n)zdt -0
| S

~ =

JO valasztas

@ :Zg(tj,a))ﬂ[tj,tm) (t) \___rT
j
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2. Lépeés
Legyen h[1V egy korlatos fuggvény. Ekkor
letezik egyg, OV t-ben folytonos fliggvényekbdl

allé sorozat, amire

EU(h— gn)zdt} -0

S

t
Ez a flggvény a g, = jz/ln(s—t) [h(s, w)ds
Ahol¢,,(x) =0, ha x<-1/n vagy 0<x, valamint
J (=1
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3. lépés
Legyen f ¢V. Belathatd, hogy létezik egy olyan{h,} OV
sorozat, ahol h, korlatos minden n-re, es

(f-h)dt|-0 ha N — o

Legyen: 1[f)@)= [ 1(t w8 (w —|.qu> (o), (o)

Nn—- oo

E

N ———y

A hatarérték létezik L2(P)-n, mivel jCD (t, w)dB, ()
Cauchy sorozat
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Az Ito-integral definicioja

Legyen f eV(ST). Ekkor f 1t0 integralja (S-t6l T-ig):

[ (8,08, () = lim [, t, o8, (<)

Ahol {® }elemi figgvények olyan sorozata,
amelyekre

E I(f(t’w)_q)n(t’w))zdt_ -0 ha N> o

| S
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" S
Kovetkezmenyek

1. 1td 1zometria:

E

|

T

|

S

(ke (w)}z_

= E_}fz(t,a))dt_ Lf DV(S,T)

2. HafeV(ST) esf eV(ST) n=1,2...amelyekre

(1)~ 1, (ot

- 0 ha n - o

akkor: E{j f (¢ 0)dB, (w)} B} EF f (t, w)dB, (a))}

L2(P)-n, ha

S

N - o
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" A
Tulajdonsagok
Legyenf,geV(0,T) ésO<S<U<T

T U T
.| fdB =[ fdB, + | fdB,

S S U

T

J

S

T T
(cf +g)dB, =c[] fdB, + | gdB,
S S

.
i E| [ fdB, |=0
| S

)
v.  [fdB, ~ mérhets F,—n
S
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